

3月25日,杭州迎来入春后最热的一天,30℃的气温也让球迷们的热情更加高涨,他们穿上中国队主场的短袖球衣云集杭州奥体中心体育场,据统计,本场比赛观众超七万人,创造了球迷观战国足人数新高。不过,球迷的热情最终还是未能帮助到已濒临悬崖的中国队。

尽管下半场国足强势反击,但终究未能填补上半时的坑,澳大利亚以2:0强取三分,中国队则在两连胜后苦吞三连败,积分依旧垫底。



王大雷(前)未能扑出澳大利亚队的射门。新华社发

# 七万球迷点燃现场 国足表现一如既往

0:2不敌澳大利亚,世预赛遭遇三连败积分垫底

特派记者 尹成君 发自杭州

## 无米之炊的遗憾

四天前的利雅得,中国队以0:1不敌沙特队,虽然仅失一球,但是失去了四员主力大将。后防线的蒋光太与高准翼因伤下场,王上源和林良铭因为吃牌停赛,国足的主力阵容变得残破不全。

在此被动的情况下,主帅伊万选定韩鹏飞与杨泽翔顶替蒋光太和高准翼,黄政宇火线入队顶替王上源,徐皓阳顶替林良铭。这样的阵容算不上是最强阵,然而他们的对手,则是刚刚在上一轮5:1大胜印尼队的澳大利亚队。

本场比赛,擅长在中场的韦世豪被伊万当成前锋用,前腰曹永竞则根本没有出色的发挥,单薄的后腰在澳大利亚队强劲的阵地进攻中疲于应付。开场第5分钟,澳大利亚队就险些攻破中国队的球门,博伊尔的射门稍稍偏出,让球迷惊出了一身冷汗。

## 下半场焕然一新

在经历了漫长的45分钟后,

失球还是发生了。第16分钟,黄政宇禁区内解围时不慎滑倒,欧文抢断后兜射破门,国足主场0:1落后澳大利亚队。罗德里受伤后,连瓜帅都不敢在曼城使用单后腰战术,作为国足单后腰的黄政宇,显然肩负了太多的重担,中国队的中后场防守力度也大打折扣。

从第20分钟开始,国足的反击开始有些起色,尤其是有一个角球击中门框,错失了扳平比分的最佳机会。很快,澳大利亚队又还以颜色,韦卢皮莱在禁区内射门,王大雷没有扑住皮球,澳大利亚队2:0领先。

伊万率先做出换人调整,将受伤的曹永竞换下,让拜合拉木上场,然而韦世豪并没有按照惯例后撤打前腰,反倒是前锋拜合拉木位于攻击型中场的位置。位置上的拧巴,成为上半场国足“无米之炊”的注脚。

伊万终于下定决心让万众期待的塞尔吉尼奥出场。这名刚刚归化成功的球员终于在本场比赛第46分钟首次代表中国队比赛。他的出现,给了球迷无限的期待,国足的场上局势也焕然一新,中国队开始组织起有模有样的反击,试图挽回败局了。

这一次,伊万让塞尔吉尼奥顶替韦世豪,拜合拉木也终于回到了自己擅长的前锋线,各个位置都理顺,伊万的执念在失球的重压之下烟消云散。

接下来,中国队像换了一支队伍一样,面貌为之一新。他们频频发起反击,澳大利亚队门前一时险象环生,但是这帮球员深谙英式足球的防守之道,贴身紧逼防守、与队友相互之间的保护做得都很出色,国足也拿不出好办法破门。

最终,伊万打出了自己手中最后的牌,他让18岁小将王钰栋顶替谢文能出场,迎来了全场球迷最热烈的欢呼。这可以说是国足最后的“奇兵”,而他的上场,也加强了国足在边路的突破。

可惜,澳大利亚队早已两球在手,他们依靠控球能力全力保住球门不失,中国队在一次次的无功而返后终于耗尽了最后的体力,张玉宁拼到腿抽筋也未能攻破对手球门,国足以0:2不敌澳大利亚队,迎来了三连败。

## 希望大于无奈

这已经不是国足在本届世预赛18强赛中第一次三连败了。在去年的开局阶段,他们就连续输给了日本队、沙特队与澳大利亚队,之后才回归正轨,赢下了印尼队和巴林队。现在,足球转了一个圈,又回到了原点,国足又一次连输以上三个对手。

按照伊万的计划,还是要把最后的希望寄托在之后能连续击败印尼队和巴林队上。

还有可能吗?有。如果说本场比赛上半场是中国队的过去,那么下半场则是他们的将来。在最后45分钟,塞尔吉尼奥和王钰

栋的先后出场给国足的进攻注入了极大的活力,让这支球队不再是一支毫无反击能力的死守之师。守换不来胜利,只有用更加自信的压迫力,才能将格局彻底扭转,而在本场比赛中,上半场的韦世豪,下半场的塞尔吉尼奥、王钰栋让球迷们看到了些许希望。

另一方面,伊万通过近四天的两场失败,是不是会在接下来一个多月对战术进行进一步修正?毕竟中场的失控是两场失败的重要原因,增添双后腰或者加强对单后腰的保护,必须要得到足够的重视,否则在接下来的两场比赛中,国足的处境依旧十分危险。

尽管前景凶险,但对于在六月的最后两轮比赛,伊万依然充满了信心,他表示:“我们目标就是力争前四,联赛初期队员状态不是最好,所以说对我们来说,接下来好好调整状态,好好准备六月的比赛,感谢大家对国家队的支持,希望六月取得好的结果,进入下阶段。”

# 事关争夺前四,CBA常规赛倒数第二轮山东男篮今晚迎战新疆 既然是场卡位战 话不多说就得干

冯子涵 报道

3月26日晚,CBA常规赛倒数第二轮,山东高速男篮将回到主场迎战新疆男篮。作为去年的亚军球队,也是眼下常规赛四强卡位战的直接竞争对手,摆在高速男篮面前的新疆队是一块硬骨头。

截至第44轮,山东男篮排名联赛第三,新疆队排名第八。别看两队中间还有4支球队,但积分却只差2分。因此,这场比赛对两队而言,是一场不折不扣的卡位战:山东队若取胜,并且多赢分,将更有可能稳住前四;而少赛一轮的

新疆队若取胜,则有机会“压哨”超越,挤进四强。

双方上一次交手,是1月1日的“开年之战”。彼时,山东男篮三军用命,在乌鲁木齐攻破了新疆男篮本赛季主场14连胜的“不败金身”。那场比赛,两队打得极为惨烈,火药味十足,共吹出1次违体、7次技犯,4人被罚下。比赛中,新疆主帅刘炜情急之下甚至对着场上的山东队球员于德豪爆了粗口,赛后引发了不少争议,也让两队再次遭遇恩怨拉满。

作为本赛季常规赛最后一次相见,本场比赛互相之间已经没有

多少秘密。不过,新疆男篮近期又更换了外援,皮特森、爱德华兹回归,与哈雷尔、劳森组成四外援阵容。爱德华兹和哈雷尔尚未和山东队交手过,这场遭遇战,高速男篮还需要提前吃透两位外援的技术特点。

新疆队最近状态不太好,近3轮比赛1胜2负,先后在客场输给了浙江队和青岛队。尤其是上一轮被青岛队大比分击败,士气受到了一定打击。新疆手中握有的好牌不少,除了外援,还有赵睿、齐麟、阿不都沙拉木、李炎哲等国手级的本土阵容,调整得当,战力不容小觑。

对此,山东男篮也早有心理建设。上一轮击败四川后,邱彪在更衣室内向球员及时“泼了冷水”:“最后两场都很难打,面对两支去年总决赛的队伍(新疆、辽宁),我们自己要敢于亮剑,拼一拼,去展现自己。”

两队的渊源还不止本赛季的恩怨。邱彪上赛季是新疆队的主帅,于德豪则在新疆效力过4个赛季。邱彪带给新疆队的蜕变有目共睹,而这种对老东家的熟悉,对教练来说,既是优势,也是一种压力。

对于德豪来说,手刃旧主是他喜欢做的事情。上次交手,他在

刘炜的骂声中接连命中3记关键三分,贡献11分5助攻,正负值达到+20,冠绝全场。最近,伤愈复出的于德豪状态也很不错,对阵四川,拿到了17分8篮板7助攻2抢断的全面数据。

恩怨归恩怨,比赛还是要“用球说话”,不能意气用事。尤其是对山东男篮大外援克里斯来说,决不能被对手挑逗起火爆脾气,如果再吃一次技术犯规,他将被迫加停赛一场,无缘对阵辽宁的常规赛收官战。这场辽鲁大战,将是决定高速男篮能否锁定联赛前四,保有季后赛次轮主场优势的关键。